



(上接 A3 版)

**十年磨礪再創輝煌**

唐東萊指出，電視台、電臺等搬遷後，傳媒業務將出現多方面的發展。在軟件方面，節目內容與編排上的改變，相信細心的觀眾朋友們有目共睹，今後更多令人驚喜的變化將陸續出現。考慮到從中國而來的新移民在生活安頓、子女教育、投資置業、保險、工作就業以至購物消閒方面的需要，在節目中會適當增加這方面的資訊。也將通過一些加拿大人文地理及社會體系的介紹，增進新移民對加拿大的瞭解。

“在台前幕後的人才方面，我們最近聘請了從中國大陸移民而來具有豐富經驗的編導，通過他們對中國觀眾欣賞習慣的瞭解，增加一些大陸移民喜聞樂見的節目。在招募前人員方面亦正積極展開，另外節目的設定也完全根據觀眾的需要。”例如，鑑於觀眾對在加東播放的“新撲克”欄目反響熱烈，今年五月份溫哥華也將開播相若欄目名為“楓華博覽”。“兩岸三地”節目，也計劃不久的將來在東西兩岸交替製作。當然在節目的播出時間上，將根據東西兩岸居民的生活起居習慣，作進一步的調整。

硬件配備方面，在這次搬遷過程中，公司投入了數百萬元資金用于改善硬件設施及員工的工作環境。僅在設備數字化更新上就花費了超過兩百萬元，多數設施實現了數字化以迎合世界範圍內新聞事業發展的需要，提高節目的製作質量，如實現新聞的即時性傳遞以及畫面分割，帶給觀眾更好的視覺感受。

他表示，今後新時代傳媒在增進加強文化交流方面，將扮演一定的角色。新時代與中國大陸傳媒界長期以來已經建立了良好的互信與默契，為了向觀眾提供更多元化的節目及服務，城市電視曾多次與北京、上海、四川等十幾個中國的主要電視台，以“電視節”或“電視周”的形式進行交流合作，引進了許多不同的類型的優秀節目。同時，新時代傳媒也向香港和中國大陸的媒體輸出在加拿大製作的節目，向中國的觀眾介紹加國的人文地圖、風土人情等。

**加中文化交流的促進者**

當問及中國的節目審查是否影響雙方交流時，唐東萊指出：“正如加拿大是多元文化社會，不同文化意識形態背景下的族裔群體各自有其是非的評判標準。在相互尊重、求同存異的基礎上，自然可以達至和諧。所以在節目的選擇上，我們會注重以客觀的角度反映各方對同一事物的認識，避免出現過於偏激的言論。”

移居一個陌生的國家，許多新移民都希望盡快融入主流社會，因此，部份人為加快自己適應加國的語言環境，選擇觀看主流電視台的英語節目。唐東萊說：“我們主張新移民要盡快適應本地的生活，在收看主流媒體節目的同時也透過本地製作的華語節目認識加國情

況，華人心聲及觀點。”

在新時代的節目中，反映本地社會情況的約佔 34%，觀看這些節目有利於幫助新移民增進對主流社會的瞭解，因為他們從主流媒體得到的，可能只是直觀和非華裔社區的信息。

加拿大是一個提倡多元文化的國家，各民族的文化在這裡受到尊重和理解，現在華人的聲音更多的受到重視，她覺得這是爭取華人地位和權力的大好時機。

“以前因為沒有強大的中文媒體，老一代移民所受到的不公平待遇無從報道揭露。

以人頭稅為例，早期的移民為加拿大的鐵路建設做出了不可磨滅的貢獻，卻無法與其他族裔的人

會背景資料。。”

她認為，冷漠和隔閡是因為相互間的不瞭解造成的，建議新移民多參與當地的社會活動。新移民要融入當地社會，首先應當主動走出去進行溝通與交流。新時代傳媒的周末活動指南欄目，為觀眾提供了大量這方面的資訊。

加拿大是一個提倡多元文化的國家，各民族的文化在這裡受到尊重和理解，現在華人的聲音更多的受到重視，她覺得這是爭取華人地位和權力的大好時機。

“以前因為沒有強大的中文媒體，老一代移民所受到的不公平待遇無從報道揭露。

以人頭稅為例，早期的移民為加拿大的鐵路建設做出了不可磨滅的貢獻，卻無法與其他族裔的人

利益放在首位，你就已經是贏家。”所以新時代傳媒在新聞節目的製作上，始終秉承將觀眾利益放在第一位的理念。

**誠信待人內外兼修**

加拿大中文電台高級副總裁兼總經理李方，自 1994 年底進入公司至今，在新時代傳媒集團已經服務了十幾年。他認為，新時代有今天的成就，與集團公司長期以來“誠信待人，內外兼修”是密不可分的。正如集團的英文名字“FAIRCHILD”所寓意的一樣，不論是集團公司總裁馮永發，還是在他領導下的集團公司，一直以公平誠信為準則，使公司得以不斷

內容與民衆生活息息相關，電台除了每個整點的新聞節目外，聽眾還可以隨時隨地收聽到天氣、交通、移民、留學、投資理財、心理、保健、修車、購物等多方面的信息。

談到未來的發展規劃，李方以“坐懷當地，放眼世界”來表述自己的觀點。他認為，媒體的發展需要跟上社會的脈動。從 2003 年開始，加拿大中文電台便着眼於在世界範圍內與其他的電台、電視台、網絡媒體尋求合作，以求為聽眾提供更加豐富快捷的信息資源。目前中文電台已經與北京、上海、台灣的多家新聞媒體達成了合作。他覺得“讓加拿大的聽眾即時收聽到 2010 年上海世博會的消息，讓中國的聽眾通過加拿大中文電台隨時瞭解到選手們在溫哥華冬奧會上的表現”是完全可以實現的。

李方認為，新時代作為集電視、電台、印刷媒體為一體的傳媒集團，使加拿大中文電台在對外尋求合作時，具有其他獨立電台所無可比擬的優勢，並在未來的競爭中立於不敗之地。

**市場服務是關鍵**

新時代傳媒的不斷發展壯大，與市場開拓工作的成效密不可分。市場部主管李敏宜表示，樹立服務意識是市場開拓成功的關鍵所在。雖說市場開拓以贏利為目的，但贏利是結果而不是手段。在市場開拓上，他們首先看重的是如何為用戶服務，幫助他們達成目的。

她說，為做到這一點，“我們主要從三個方面開展工作：首先和節目部密切合作。毋庸質疑，節目的質素是市場開拓成功的保障，因此我們會根據用戶的需要和其產品的消費群體，有針對性地為其設計推廣方案，力求以最經濟的手段達到最理想的效果。”

“其次，每年我們都會舉辦諸如溫哥華華裔小姐競選、新秀歌唱大賽等大型活動，提高節目的收視率。最後，我們也會應用戶要求，製作一些專題節目，既達到推廣產品的效果，又在一定意義上為觀眾提供了生活資訊。”

為了更好的為用戶服務，市場部分別配備了國語和粵語營銷人員，並盡量為來自不同背景的客戶，為其配備相同社會背景的市場人員，以便瞭解用戶的消費習慣，減少文化背景的差異帶來的衝擊。這種本土化的服務理念，不僅可以消除語言溝通上的障礙，也有助於建立工作人員與客戶間的信賴。

李敏宜強調說：“我們在開拓廣告客戶時，首先考慮的不外乎是能否賺錢。這並不是說不想贏利，而是因為我們堅信，如果服務令客戶滿意，為他們帶來了效益，雙方的合作關係才會穩固、長久。”其實，對客戶的服務並不局限於生意上的合作，他們也會以朋友的身份，為客戶提供一些其他方面的資訊和服務。

根據他們最新的市場調查，僅溫哥華市 18 歲以上的華人就有 27 萬 8 千人，其中有 70% 的人每周收看新時代集團的節目，她滿懷信心地說：“我相信，隨著節目質量的提高和移民群體的增加，加上我們良好的服務，觀眾數量將大大增加，會有更多的客戶願意和我們合作。”（全文完）

**“新時代”喬遷時代坊****開創新時代****——高層暢談發展 不忘傳媒使命**

她認為，與 20 年前相比，今天華人移民在加拿大的地位明顯提高，華人的聲音受到前所未有的重視。最近政府就人頭稅問題向華人社區道歉，就是最好的證明。在這個進程中，新聞媒體在傳達移民聲音、爭取移民權力方面扮演著極為重要的角色。

**國粵語分別面向新老移民**  
媒體擔負的角色，主要體現在兩個方面，一是向民眾提供政策及信息資訊，二是把民眾所受到的不公平待遇，反映給政府及大眾，讓政府瞭解問題所在，使民眾瞭解事實真相，並最終促成問題的解決。為了滿足不同生活背景的華人觀眾的需要，新時代傳媒集團開設新時代和城市電視兩個頻道，分別以廣東話和普通話向觀眾提供服務。

在節目的製作上也各有側重。如城市電視除了向講普通話的移民提供基本的生活資訊和政策信息外，在“26 分鐘見證錄”專題節目中，以生動的實例，介紹華人移民成功的創業經驗，激勵新移民在加拿大開創新的事業。

她說：“多數講廣東話的移民在加拿大已經生活了 10 年或更長，他們對當地社會已經有了充分的瞭解。因此，廣東話節目的製作上，我們主要以新聞及資訊為主。而國語觀眾來自大陸和台灣的新移民居多，他們在這裏生活的時間較短，對當地社會瞭解不足，因此我們在節目製作時，會注重向他們介紹一些社

一樣取得合法的公民權。二戰時期，很多華人雖不是公民，仍躍躍為加拿大參戰，用自己的生命換得政府的認可。”

**項目設計首重觀眾利益**

她認為，新聞媒體有義務將這些歷史告訴後人，加拿大政府也應該 對當時華人的貢獻給予肯定，並為他們所受到的不公正待遇作出道歉。作為資深傳媒人，賀明禹同時呼籲中文媒體要正確的利用這個機遇，不要辱沒了歷史賦予的責任。“新聞報導必須以事實為依據。以聯邦選舉為例，媒體應該客觀地向民眾傳達各政黨的政綱，引導觀眾根據自己的意見傾向投票，否則任何片面的報道，都會誤導觀眾，結果會事與願違。”

在談到產品宣傳的話題時，她以“己所不欲，勿施於人”表明自己的立場。她語重心長地說：“在決定宣傳一個產品前，我們首先會經過嚴格的專家論證，而不是只聽製造商的說詞，而且的節目內容中，我們會全面地介紹產品可能會產生的正反兩方面的效果，以便觀眾根據自己的需要做出選擇。”

在賀明禹的辦公室里，擺放著多個“BC 省最佳新聞獎”(Jack Webster Award)的獎牌。1995 年，她因為深入報道 BC 汽車保險公司(ICBC)在處理賠償上存在的問題，首次獲得了這個獎項。當記者問及如何取得這些獎項時，她說：“節目設計時，我們並沒有考慮能否得獎，而首先關注的是觀眾的利益。只要將觀

發展壯大。

在此次搬遷過程中，加拿大中文電台投入資金 50 余萬元。這些資金除了必要的設備更新改造費用外，很大部分是用於設計工作環境。為了給員工營造一個溫馨舒適的工作環境，李方親自參與了辦公室的裝修設計，“這次搬遷，除了使員工的工作空間更加寬敞明亮外，我們還採用了許多人性化的設計，甚至每間辦公室吸音板的顏色，都根據其工作特點進行了特別設計。我希望員工在這裡感覺到溫馨的氣氛。”

李方的細緻不僅體現在對員工的關愛上，連電台內部的整體設計，也處處體現了他的獨具匠心。進入公司的大門便是電台的錄音室，到時代坊購物的顧客可以通過玻璃幕墻清楚地看到室內的景象，也許有時他們看到的正是自己心目中仰慕已久的明星。電台的機房是開放式的，員工可以對設備的工作狀況一目瞭然，觀眾也可以在時代坊的走廊上看到電台工作的景象。

談到電台的競爭優勢，李方充滿自信。雖然當電視最初出現時，曾以其生動形象的優勢吸引了大批觀眾，電台也曾因此而略顯暗淡。但電台以快捷迅速、資訊量豐富的優勢，很快再次贏得觀眾的青睞。“沒有任何一個其他的新聞媒體可以象廣播電台一樣，不需要大量的排版或剪輯，無論你是在開車或做事，可以隨時隨地、方便快捷地獲得需要的資訊。”李方認為，豐富的當地資訊是電台在競爭中立於不敗之地的另一個主要原因。中文電台 80% 的節目